



Anfrage zur Sitzung des Stadtrates am 30.10.2024
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zur Umsetzung der Hochwassermaßnahme 276
Vorlagen-Nummer: VII/2024/00368
TOP: 12.28

Antwort der Verwaltung:

1. Wurden die Arbeiten für den Gleisbau ausgeschrieben?

Die Gleisbauarbeiten wurden bereits ausgeschrieben. Jedoch wurde die Ausschreibung wegen eines nicht finanzierbaren Angebotspreises aufgehoben.

2. Wenn nein, wann ist die Veröffentlichung der Ausschreibung beabsichtigt?

Die erneute Veröffentlichung ist für Mitte November 2024 avisiert.

3. Die Gleisbauarbeiten müssen bis zum Saisonstart (05. April 2025) abgeschlossen sein. Ist das in diesem Zeitraum realisierbar?

Der Abschluss der Gleisbauarbeiten vor dem 5. April 2025 ist machbar.

4. Wird die Fassade des Bahnhofsgebäudes vor dem Saisonstart 2025 erneuert?

Ja.

5. Wann wird im Kontext dieser Arbeiten ein Blitzschutz installiert?

Der Einbau des Blitzschutzes in den Erdbereich Bahnhof Peißnitzbrücke erfolgt bis November 2024.

6. Wann werden die Signale errichtet, für die zuvor noch die Fundamente zu gießen sind?

Die Signale werden voraussichtlich ab Februar 2025 auf Fertigteilfundamenten errichtet.

7. Wann kann die Bestellung der Fundamente erfolgen?

Die Bestellung der Fundamente kann voraussichtlich ab Dezember 2024 erfolgen.



8. Das Stellwerk ist neben dem Bahnhof das Herzstück der Parkeisenbahn. Ab wann wird es betriebsbereit sein?

Der mit der HAVAG im Juli 2024 abgestimmte Ablaufplan sieht vor, dass das Stellwerk Bahnhof Peißnitzbrücke Ende Juli 2025 betriebsbereit sein wird. Zusammen mit der HAVAG wird eine frühere Fertigstellung zum Juni 2025 angestrebt.

9. Die Errichtung einer WC-Anlage wurde seit längerer Zeit in Aussicht gestellt. Wie sind hier die Planungen zur Realisierung?

Die Errichtung der WC-Anlage stand unter dem Vorbehalt der Förderung. Vom Fördermittelgeber gab es dazu jetzt positive Signale. Dazu wird ein Änderungsantrag beim Landesverwaltungsamt gestellt. Die Fertigstellung der WC-Anlage sollte bis Mai 2025 abgeschlossen sein.

10. Im kommenden Jahr existiert die Parkeisenbahn seit 65 Jahren. Werden bis zur 23. Kalenderwoche 2025 alle Arbeiten im Rahmen der Hochwassermaßnahme 276 abgeschlossen sein?

Bis zur 23. Kalenderwoche 2025 sollen alle Arbeiten abgeschlossen sein.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport